

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 98 (5701)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 16 августа 1975 года
Цена 2 коп.



Рабочая трибуна

Стремителен полет времени. Вот уже более трех месяцев прошло с тех пор, как весь советский народ отметил славную дату — тридцатилетие Великой Победы, но в душе еще свежа память о тех днях, наполненных небывало высоким политическим и трудовым подъемом каждого труженика. Какого накала достигло тогда на нашем комбинате социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника, сколько производственных рекордов ставилось в ходе ударных декад в честь городов-героев! Рабочая Магнитка, блестяще выполнив взятые в День Победы высокие социалистические обязательства, подтвердила свою верность стахановским традициям, преданность делу партии.

В те дни с огромным воодушевлением было воспринято постановление ЦК КПСС о созыве юбилейного, XXV съезда нашей Коммунистической партии. Тысячи тружеников комбината объявили о своем решении пересмотреть ранее принятые обязательства и встать на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС.

Открытие съезда — не за горами. И дело чести каждого из нас — поддержать инициативу доменщиков второй печи: «XXV съезду — двадцать пять ударных трудовых недель!». Арифметика говорит о том, что если каждый месяц до конца года мы будем сверх плана выплавлять 6000 тонн чугуна, 8000 тонн стали, производить 8400 тонн проката, то наши социалистические обязательства к дню открытия XXV съезда КПСС будут с успехом выполнены.

Но никакими цифрами не учесть того, что может свершить творческий энтузиазм каждого из нас в отдельности и многотысячного коллектива вместе.

Товарищи металлурги, наши читатели, работники Заводской газеты — ваша рабочая трибуна. Как позвал опыт, металлурги умеют ее использовать. Именно благодаря острым, актуальным выступлениям рабочих корреспондентов, читателей, их творческой активности в освещении хода социалистического соревнования, «Магнитогорскому металлу» присуждено первое место во Всесоюзном смотре-конкурсе многотиражных газет отрасли.

Это наша общая победа, товарищи. Это аванс того, что и впредь мы совместными усилиями будем поднимать на новую ступень гласности социалистического соревнования, будем всемерно способствовать его дальнейшему развитию на предсъездовской вахте труда.

Юбилейному, XXV съезду КПСС — 25 недель ударного труда!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА ДОМНЫ № 2 «КОМСОМОЛКИ» КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ НАШЕГО КОМБИНАТА

Коллектив нашей комсомольско-молодежной доменной печи № 2, как и все металлурги комбината, трудится в эти дни с большим воодушевлением и стремится внести наибольший вклад в дело успешного выполнения социалистических обязательств в честь предстоящего XXV съезда КПСС.

За семь месяцев завершающего года пятилетки на печи выплавлено дополнительно к плану более 5 тысяч тонн добротного чугуна, улучшены технико-экономические показатели работы агрегатов.

Приближается день открытия XXV съезда нашей партии. Поддерживая и развивая инициативу коллектива второй бригады блюминга № 2, мы предлагаем, начиная с 25 августа

вплоть до открытия съезда, провести 25 недель ударного труда, посвященных славному пути ленинской партии.

Наш коллектив решил каждую неделю выплачивать сверх плана по 100 тонн чугуна и еженедельно рапортовать о выполнении обязательств.

Во время предсъездовской ударной вахты мы еще глубже изучим основные вехи истории нашей партии, шире развернем массово-политическую и воспитательную работу, выше поднимем трудовую и общественную активность каждого члена нашего коллектива, что позволит нам более успешно

справиться с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами.

Мы призываем всех металлургов изо дня в день повышать накал соревнования, закреплять завоеванные позиции, добиваться новых трудовых побед.

Мы считаем долгом чести нашего многотысячного коллектива комбината завоевать переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам работы за 1975 год и добиться награды памятным Знаком «За трудовую доблесть в 9-й пятилетке».

По поручению коллектива доменной печи № 2: В. Д. НАУМКИН — старший горновой; Л. Ф. МАВРОВ — мастер; И. Д. АМОСОВ — старший горновой; В. В. ЕГОРОВ — горновой; Н. Д. СОРОКИН — газосщик; Е. Т. КИРЮШИН — машинист загрузки.

Инициативе доменщиков — широкую поддержку!

Управление, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты комбината рассмотрели, одобрили и поддержали инициативу комсомольско-молодежного коллектива доменной печи № 2 по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Управление, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты комбината обязали начальников цехов, производств и управлений, секретарей партийных организаций, председателей комитета профсоюза и секретарей бюро ВЛКСМ провести массово-политическую и разъяснительную работу в трудовых коллективах по широкому ее распространению.

Решено объявить, начиная с 25 августа, оставшиеся 25 недель до открытия съезда неделями ударного труда, посвятив их славному пути ленинской партии.

Начиная с 1 сентября еженедельно будет освещаться ход ударных недель. Планово-экономический отдел обязан еженедельно представлять в ОНОТИЗ необходимые отчетные данные о работе цехов и агрегатов для подведения итогов соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Начальникам цехов, производств, управлений, лабораторий и отделов, секретарям партийных организаций, председателям цеховых комитетов профсоюза и секретарям бюро ВЛКСМ предложено обеспечить дальнейшее развертывание социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, проведение 25 недель ударного труда непосредственно в коллективах агрегатов, бригад, смен и участков, обеспечив широкую гласность соревнования.

Управление, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты комбината выражают твердую уверенность, что коллективы всех агрегатов, бригад, смен и участков, цехов, производств, управлений, лабораторий и отделов активно поддержат патристическую инициативу доменщиков второй печи, еще шире развернут социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, направляя свои трудовые усилия и творческую активность на досрочное выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом.

СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ

Пленум профкома, управление и комитет ВЛКСМ комбината в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов за июль 1975 года признали победителями:

в первой группе — коллектив бригады № 1 агрегата электролитического лужения листопрокатного цеха № 6 (бригадир Ю. Чупра-

ков, группкомсорг В. Лесин); в третьей группе — коллектив бригады № 1 печного участка цеха ремонта металлургического оборудования № 1 (бригадир В. Михайлов, группкомсорг Н. Аркатов).

Отмечается хорошая работа следующих коллективов: бригады № 4 стана «1-4» листопрокатного цеха № 7 (бригадир В. Кочубеев, груп-

комсорг Н. Пахомов), бригады № 1 прокатного отделения листопрокатного цеха № 3 (бригадир М. Бронников, группкомсорг Н. Лалаев), бригады № 2 второго участка ЦРМЦ (бригадир А. Габитов, группкомсорг А. Филлипов), механической мастерской КРМЦ (бригадир Н. Шапран), поезда № 335 второго депо управления трамвая (бригадир А. Селезнева, группкомсорг В. Федорова).



За достижение высоких производственных показателей в выполнении плана и социалистических обязательств коллективами производств, управлений, цехов, агрегатов, бригад и рабочими ведущих профессий за июль 1975 года профсоюзный комитет и управление комбината постановляют: признать победителями в социалистическом соревновании, вручить переходящие Красные знамена управления и профсоюзного комитета комбината и выделить денежные премии:

в группе основных цехов горно-обогатительного производства — коллективу известняково-доломитового карьероуправления.

Отметить хорошую работу коллектива рудообогатительных фабрик;

в группе металлургических цехов — коллективу коксохимического производства;

в группе цехов горячей прокатки — коллективу листопрокатного цеха № 1;

в группе цехов холодной прокатки — коллективу листопрокатного цеха № 3. Предоставить коллективу право сделать запись о трудовых достижениях в Книге трудовых подарков девятой пятилетки;

в группе цехов, обслуживающих металлургические, — коллективу цеха ремонта металлургических печей;

в группе цехов главного механика — коллективу механического цеха.

Отметить хорошую работу коллективов цеха ремонта металлургического оборудования № 1, фасонно-чугуннолитейного цеха;

в группе цехов главного энергетика — коллективу паро-воздуходувной электростанции. Предоставить коллективу право произвести запись о трудовых достижениях в Книге трудовых подарков девятой пятилетки.

Отметить хорошую работу коллективов теплоэлектроцентрали, кислородно-компрессорного цеха, электроремонного цеха;

в группе цехов товаров народного потребления и вспомогательных первенства решено никому не присуждать, так как не выполнены условия социалистического соревнования.

Присвоить звание «Победитель социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС» по итогам июля коллективам листопрокатного цеха № 3, паро-воздуходувной электростанции и механического цеха.

В соревновании среди цехов управления железнодорожного транспорта признать победителем коллектив горного транспорта.

Среди коллективов основных металлургических агрегатов признать победителями:

среди аглофабрик — коллектив аглофабрики № 2;

среди коксовых батарей — коллектив батарей №№ 13 — 14;

среди доменных печей — коллектив доменной печи № 1;

среди двухванных сталеплавильных агрегатов — комсомольско-молодежный коллектив двухванной печи № 35.

среди мартеновских печей — коллектив коммунистического труда мартеновской печи № 14, коллектив печи № 28, комсомольско-молодежный коллектив коммунистического труда печи № 1;

среди станов горячей прокатки — коллектив стана «1450»;

среди станов холодной прокатки — коллектив стана «1-4».

В соревновании коллективов обжимных станов первенства решено ни одному из коллективов не присуждать, так как не выполнены условия соревнования.

В соревновании коллективов двухванных и мартеновских печей за увеличение стойкости свода признать победителями: коллектив коммунистического труда печи № 26, выдавший 300 плавков при нормативе 300 и выполнивший производственный план за кампанию на 101,2 процента; коллектив печи № 34, выдавший 200 плавков при нормативе 200 и выполнивший производственный план за кампанию на 100,8 процента.

Среди коллективов бригад основного металлургического передела признать победителями:

среди бригад аглофабрик — коллектив бригады № 4 аглофабрики № 2 (начальник смены В. И. Кузин, агломератчик Н. В. Феоданов);

среди бригад коксовых батарей — коллектив бригады № 1 коксовых батарей №№ 13-14 (мастер Ф. М. Аландаренко, машинист коксовых машин В. П. Лазарев);

среди бригад доменных печей — коллектив бригады № 2 доменной печи № 1 (мастер С. И. Буданов, горновой М. Г. Тухбатов);

среди бригад мартеновских печей — коллектив бригады № 3 мартеновской печи № 1 (мастер А. Ф. Ковалевский, сталевар Н. Ф. Луценко);

среди бригад прокатных станов — коллектив бригады № 4 блюминга № 3 (начальник смены Н. В. Петряков, вальцовщик Н. А. Зотов, оператор В. В. Мясников);

среди бригад стрипперных отделений — коллектив бригады № 2 стрипперного отделения № 1 (старший производственный мастер смены А. В. Горин).

За успешное выполнение условий соревнования по профессиям присвоить звание «Лучший по профессии» и выделить денежные премии Н. В. Феоданову, агломератчику 2-й аглофабрики, В. П. Лазареву, машинисту коксовых машин, М. Г. Тухбатову, горновому доменному цеха, Н. Ф. Луценко, сталевару мартеновской печи № 1, В. В. Мясникову, оператору блюминга № 3, Н. А. Зотову, вальцовщику блюминга № 3.

В соревновании среди коллективов основных металлургических агрегатов за превышение максимального среднего среднего производства 1974 года за июль признать победителями с вручением переходящих вымпелов коллективы доменных печей №№ 2, 3, 5, 6, 8, двухванного сталеплавильного агрегата № 35, прокатных станов «300» № 2, «300» № 3, «1450», 4-клетового.

ЗАКАЗЫ — НА 100%

АРБИТР СОСРЕВНОВАНИЯ «МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ»

Прошедший месяц для коллективов блоков печей №№ 20, 21, 22 и 7, 8, 9 выдался неудачным. Сталеplавильщики третьего мартеновского цеха выпустили 14 ковшей незаказанного металла.

По данным ОТК, одиннадцать ковшей незаказа — на счету коллективов седьмой, восьмой и девятой печей.

Подводя итоги соревнования, редакция решила ни одному из соперников первенства не присуждать.

Председатель цехового комитета профсоюза мартеновского цеха № 3 Анатолий Васильевич Дюкарев и сталеplав 21-й печи Владимир Алексеевич Полубояров за обсуждением итогов социалистического соревнования за стопроцентное выполнение заказов.

Фото Н. Нестеренко.



СОБЛЮДЕНИЕ ТЕХНОЛОГИИ — ГАРАНТИЯ УСПЕХА

Нарушаем технологию

Июль выдался на нашей печи особенно трудным. Впервые, мы дорабатывали последние недели перед ремонтом, и печь, естественно, была в очень изнуренном состоянии. Во-вторых, вышел из строя котел-утилизатор, что сразу же сказалось на тяге печи. Кстати, он и по сей день стоит неотремонтированный. И еще одна причина. Частично сменились кадры.

За июль только наша бригада имела один ковш незаказа. И виноваты в этом, конечно же, мы сами. Плохо закрыли сталеplавильное отверстие, и вот результат: плавка сходилась по желобу 1 час 15 мин. вместо 10 минут, положенных по технологии.

Я считаю, что главная наша беда и, в первую очередь, моя как сталеplавара, — нечеткое соблюдение технологического режима. Вот и в августе один ковш у нас опять пошел не по заказу. И причиной тому снова нарушение технологии. Два ковша полностью пошли не по заказу у сталеplавара Аленикина, который поторопился внести раскислители, не дождаввшись пробы.

В. БУЛГАКОВСКИЙ,
сталеplав печи № 22.

НА СНИМКЕ: передовики соревнования подручные сталеplавара мартеновской печи № 10 Евгений Пирожников, Леонид Пишненко и мастер Михаил Иванович Ладыгин.

МАЛО ОШИБКУ ПРИЗНАТЬ...

С начала года наша бригада работала неплохо. Но в прошлый месяц положение резко ухудшилось. Особенно подвела нас двадцать вторая печь.

Варили на двадцать второй ответственной марку стали «16 ГПС». Ввели в печь раскислитель, потом начали разделять сталеplавильное отверстие. И здесь неожиданно плавка «пошла». В итоге — незаказ, т. к. не хватило времени для того, чтобы раскислитель разошелся в металле. Здесь вина, в основном, моя. Поторопился с разделкой отверстия.

Потом был повторный случай выпуска незаказа на этой же печи. Сталеplавар Волков неправильно сформировал плавку, засыпал повышенное количество агломерата. В ходе нагрева это обнаружилось. Углерод уже выгорел, а металл холодноват. Я решил восполнить недостаток углерода добавкой чугуна. Рассчитывал залить еще около десяти тонн. Заливка происходит на глазок, я «просмотрел» три-четыре тонны. Причина незаказа: сталеplавар неправильно составил концентрацию компонентов плавки, и я внес лепту, допустив промажку с чуном.

Конечно, я понимаю, что признаться в ошибке мало, мало анализировать, когда плавка уже беззаказная. Главное — отсутствие подобных ошибок в будущем.

В. ХРАБОВ,
мастер производства мартеновского цеха № 3.

Важно закрепить успех

Август начался для нашего блока печей неплохо. Видно, сказывается то, что печи наши заново были отремонтированы. Коллектив седьмой мартеновской печи занимает сейчас первое место во внутрицеховом социалистическом соревновании. Сталеplавильщики ее только за первую декаду выплавляли 1190 тонн сверхпланового металла. (В прошлом месяце коллектив недодал почти полтысячи тонн). Чуть отстают от лидера сосед — коллектив мартеновской печи № 8. За первую декаду он опередил график на 1110 тонн. Эти два коллектива обеспечили блоку положение лидеров в соревновании.

Вызывает тревогу работа девятого агрегата. Бригады сталеplаваров, обслуживающих его, в трудовом соревновании, печей занимают последнее место. Это можно объяснить тем, что из десяти дней августа пять дней печь находилась на капитальном ремонте. Ремонт был неплановым и, естественно, плановое задание осталось прежним. Бригады сталеplаваров здесь

отстают от графика на 700 тонн. Значительно улучшилось дело с качеством. Блок работает по заказам на 100 процентов. Улучшился и транзит металла. По блоку процент слитков с запороченной поверхностью составляет чуть более четырех процентов.

Занятосованнее стали сталеplавары и подручные относиться к работе, неудачи июля заделали за живое. В самом деле, каковы бы ни были ссылки на неудовлетворительную работу оборудования, в конечном счете все зависит от людей. Работают по-разному. Один человек вкладывает в дело душу, работает, не покладая рук, а другой — «с холодком». Так что современное производство базируется не только на профессиональном мастерстве, но и на личной добросовестности, самодисциплине и, если хотите, на трудовой совести. В этом залог того, что старые ошибки не повторяются. Оглянемся назад. По данным ОТК на седьмой печи было выпущено 6 плавок не по заказам. На счету коллектива восьмой — 3,5 та-

ких плавок, на девятой — 2,5. В течение месяца на некоторые из них удалось найти заказчика. Но это уже заслуга производственного отдела комбината, а не слуга сталеplаваров. В результате печь № 7 сработала только на 87,7 процента по заказам, печь № 8 — на 95,4, печь № 9 — на 95,9.

Многое зависит непосредственно от людей. На седьмой мартеновской печи отлично в прошлом месяце сработал сталеplавар Е. Морозов. Он не только не выпустил ни одного ковша незаказанного металла, но и исключил случаи неграмотности. А печь в целом оказалась худшей по всем показателям! Ведь только сталеplавар 9-го агрегата А. Белозуев допустил неграмотности 14 процентов слитков.

Судя по работе в августе, нам кажется, что полоса неудач для нас позади. Сказалась работа, проведенная администрацией и общественными организациями. Теперь важно закрепить успех.

В. ГРИГОРЬЕВ,
и. о. заместителя начальника мартеновского цеха № 2.



С мастера спрос особый

В конце июля был случай. Подходило время выпуска плавки на седьмой печи. Одновременно закончилась плавка на девятой. Такое, к сожалению, еще случается из-за наших ошибок при составлении графика выпуска плавок. Бывает, что одновременно «разгружаются» все три печи блока.

Так получилось и в тот раз. Я в это время был на девятой печи. Когда выпустили плавку здесь, пошел к седьмой. И увидел, что плавка перепревается. Сталеplавары заподали с раскислением, недостаточно быстро и качественно разделили сталеplавильное отверстие. Вместо десяти минут они провозились двадцать. Глянули в анализ — оказалось, что сваренный металл не соответствует заявке производственного отдела.

В этом моя вина. Сергей Жижикин работает сталеplавом

недавно, ясное дело, опыта пока мало. Но будь я во время выпуска на седьмой, а не на девятой печи, где опытный сталеplавар, может быть, ничего бы не случилось. Этот мой просчет еще раз говорит о большой ответственности мастера за качественную работу подчиненных.

В июле седьмая печь была на ремонте. Плохой показатель по производству стали, конечно, можно объяснить и этим. Но только отчасти. Не надо забывать о том, что и на блоке печей №№ 20, 21, 22 третьего мартеновского цеха тоже были ремонты. Вновь все упирается в наше умение грамотно эксплуатировать печь, ухаживать за ней, в наше взаимодействие.

И. ГЛУХОВ,
мастер производства мартеновского цеха № 2.

Часто, когда спрашивают, как удается работать строго по заказам, ждут в ответ чего-то необычного, хотят услышать о каких-то секретах. А весь секрет, по моему, кроется в самих людях, в их отношении к делу. В нашем коллективе ребята постоянно настроены по деловому. Работают стабильно не только потому, что являются инициаторами соревнования за стопроцентное выполнение заказов, работают так потому, что воспитали в себе чувство высокого долга, чувство личной ответственности за общее дело. Ведь у нас на мартене все взаимосвязано. Допустил ошибку кто-то из подручных — страдает вся бригада. Поэтому у нас закон: если что-то сдало не так, допустил промажку, предупреди товарищей об этом немедленно, пока еще можно что-то поправить.

Воспитание кадров — первое дело в нашей работе. Каждый, кто впервые приходит в нашу бригаду, сразу же узнает об ее делах, о людях, с которыми ему в будущем придется работать. Такой «ритуал» стал у нас традицией.

Естественно, на первых порах стараемся чаще их контролировать. При таком

ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ

принципе стали обычными бедами в нашей бригаде — взаимовыручка и полная взаимозаменяемость. Когда я отдыхал в отпуске, на мое место встал Юрий Кузнецов и сработал строго по заказам. Затем возникла необходимость в замене на соседней печи. Юрий перешел туда. И с новым коллективом, совершенно в других условиях два месяца работал с отличными результатами.

Мне кажется, что такой вот строгий, системный подход к воспитанию кадров неплохо было бы наладить во всех сталеplаварских бригадах. Ведь это довольно важный резерв. Скажем, слабо подготовили сталеplавара Аленикина, маловато еще у него практического опыта — страдает весь коллектив печи, весь наш блок. Надо смелее подготавливать омену, чаще доверять молодежи, предоставлять ей больше самостоятельности.

И еще один немаловажный момент. Сама специфика нашего производства не допускает несогласованности в действиях мастеров, сталеplаваров и их подручных. Прежде чем что-то пред-

КОГДА НЕТ КОНТАКТА

В июле наша печь оказалась на последнем месте и по вылавке стали, и по работе по заказам. Долг составил 473 тонны. Прошлый месяц пришлось на конец кампании печи. Печь была изношена. Доходило до того, что иной раз нагрев плавки заканчивался на час-два позже графика. А это не только потеря времени, но и потеря качества стали. Это так. Но сейчас я уверен, что многие плавки удалось бы выпустить по заказам, будь у нас соответствующая взаимовыручка, должная сработанность. Ведь часто нам приходится сталкиваться с неурядицами — не вовремя подаются ковши с чуном, не спешат разлившники. Или такое: перед выпуском нам необходимо брать пробу каждые десять минут, иначе упустишь момент, когда плавка готова, а тут как на это стоит перед печью мультисовесные составы, не подступиться.

И, конечно, есть в этом моя прямая вина. Не доглядишь иной раз, или понадеешься на кого-то — и в результате плавачные последствие. В июле у моей бригады два ковша незаказанного металла. Думаю, что в августе этого не случится. Во всяком случае, десять августовских дней мы работали только по заказам. А настрой работать качественно у бригады есть.

С. ЖИЖИКИН,
сталеplав печи № 7.

принять, сталеplав обязательно должен посоветоваться с членами своей бригады. Не скажу, что мы работаем всегда в идеальных условиях. Бывают трудности и у нас. Но дружба, сплоченность, сознание ответственности помогают преодолевать их. Поэтому в качестве доброго совета хочется пожелать сталеplаварам, коллегам по соревнованию: не пейте на прудности, ищите резервы в своем коллективе, в людях.

Теперь, о самой организации соревнования между нашими блоками печей. По моему, еще не достаточно оперативно налажена гласность. Вот сейчас, например, прошла уже половина августа, а многие в нашем цехе еще не знают, как сработал за июль в целом блок печей второго мартеновского цеха. Видимо, недостаточно доводить результаты соперничества на сменно-встречном собрании до сведения отдельных бригад. Надо подумать о более широкой и оперативной гласности, о наглядности соревнования.

М. ИЛЬИН,
сталеplав 21-й мартеновской печи.

ОТ РЕДАКЦИИ. И так, позади еще один месяц трудового соперничества коллективов двух блоков мартеновских печей второго и третьего цехов. Один из тяжелых месяцев. Сталеplавильщики ссылаются на ряд объективных причин, повлиявших на их работу в июле. Это и жаркая погода, и неисправное оборудование, и летние отпуска ведущих специалистов... Но все это преодолимо, как отметил в своем выступлении Михаил Георгиевич Ильин, при правильной постановке организации производства и воспитания кадров. Дела его бригады — лучшее подтверждение слов знатного сталеplавара. Почти два года этот коллектив работает только по заказам, перевыполняя плановые задания. Видимо, в мартеновском цехе № 3 еще недостаточно хорошо распространяется опыт сталеplаваров.

Заслуживает внимания и замечание М. Г. Ильина по самой организации соревнования между двумя блоками мартеновских печей. Общественным руководителям второго и третьего цехов надо поработать над созданием специальных стендов, отражающих ход трудового соперничества.

ХОРОШО прудится в завершающем году пятилетки коллектив 1-й бригады двухклетового дрессировочного стана № 2. Руководит бригадой старший вальцовщик, ударник коммунистического труда Виктор Федорович Дощечкин.

— Этот коллектив, — рассказывает начальник прокатного отделения Станислав Федорович Котельников, — отличается высокой трудовой дисциплиной, организованностью, умением экономить рабочее время. Как результат — ежедневное перевыполнение сменного задания, немалый сверхплановый счет. Тон в работе здесь задает старший вальцовщик. При любых ситуациях он быстро и верно находит нужное решение.

Из чего же складываются сверхплановые тонны бригады Дощечкина? Первая заповедь Виктора Федоровича — уплотнять рабочее время. Скажем, плановые перевалки рабочих и опорных валков. Всякий раз Виктор Федорович заранее готовит

вручную, с помощью ножниц, бракованную полосу и уложить листы в кассету? Но даже в этом простом деле, чувствуя неуверенность новичка, понимая его робость на первых порах, Виктор Федорович обязательно помогает. Причем делает это ненавязчиво, не выказывая собственного «я», выполняет операцию так ловко и скоро, что и сам невольно загорается: «Научусь и я так», — рассказал вальцовщик Геннадий Яковлев, а его товарищ Юрий Зайков добавил:

— Молодежь тянется к Виктору Федоровичу. К нему идешь за советом, за помощью. И никогда не встретишь отказа. Очень чуткий человек.

Многие из бывших учеников В. Ф. Дощечкина работают вальцовщиками в других бригадах. Это ударники коммунистического труда, активные общественники Николай Лапаев, Юрий Бужинский, Владимир Захаров. «Авторитетный бригадир», — говорят в цехе о Дощечкине. Его любят молодежь,

СОКРАЩАЮТ ПРОСТОИ

Мартеповскому цеху № 4 отводится на ремонты сталеплавильных печей или на так называемые горячие простои 112 часов в месяц. При подведении итогов работы за июль мартеповцы с удовлетворением отметили, что они не только уложились в срок, но и сэкономили на горячих простоях 10,5 часа.

Но взять, к примеру, 31-й двухвалный агрегат. В минувшем месяце печь была остановлена на внеочередной ремонт из-за разрушения стенки вертикального канала. Потеряно более двух тысяч тонн металла. Не сняв ответственности с рабочих цеха ремонта металлургических печей, не обеспечивших стойкости печи на кампанию. Виновны и сталевары Б. Пономарев, Н. Ильин, Г. Храмцов, Н. Батраев, которые не сумели предотвратить внеплановую остановку агрегата. А, по словам заместителя начальника цеха А. Шунина, это было бы вполне возможно, если бы заправка печи огнеупорным порошком велась как следует.

— Сейчас, когда мы научены горьким опытом, подобное, я думаю, не повторится, — говорит старший мастер производства В. Виниченко. — В первую очередь, виноват я. Своевременно не проконтролировал работу сталеваров, и вот результат...

Хотя подобные остановки существенно отражаются на производственных показателях цеха, количество часов, отведенных на горячие простои печей, снижается. Это достигнуто введением жесткого графика еженедельного обновления подов. Раньше поды работали, что называется на износ, и некоторые мастера, зная, что по графику предстоит полчасовой ремонт, убавившись в прочности подла, от него отказывались. Экономив полчаса, которые должны были затратить на профилактический ремонт, сталеплавильщики теряли гораздо больше на простоях. Подобное положение и вызвало необходимость в графике еженедельного обновления подов, который себя оправдал.

Ю. КАЗАНЦЕВ

В наше время роль мастера на производстве неоспоримо возросла. Мастера — это опытные специалисты, которые умеют организовать производство, заботятся о воспитании рабочих, росте их «культурно-технического уровня, улучшении быта, а также создании здоровых и безопасных условий труда. Одним из таких мастеров является Виктор Степанович Орленко, мастер мартеповского цеха Макеевского металлургического завода. Виктор Степанович работает в мартеповском цехе с 1957 года. Начал с подсобного сталевара, а с 1964 года работает мастером, руководя бригадой сталеваров, обслуживающих 500-тонные печи.

Свой трудовой день В. С. Орленко начинает с проверки состояния техники безопасности на рабочих местах. Обход участка делает вместе с мастером предыдущей смены, проверяет состояние безопасности на рабочих местах, немедленно устраняя замеченные недостатки. Все замечания о выявленных отступлениях от норм техники безопасности записывает в специальный журнал. В случае невозможности немедленного устранения нарушений силами бригады докладывает начальнику смены. На сменно-встречных собраниях первым вопросом ставит разбор нарушений по технике безопасности.

Рабочий, получивший замечания по технике безопасности в предыдущей смене, рассказывает коллективу о том, какое нарушение он допустил и как должен был поступить правильно. Присутствующие задают ему вопросы и высказывают свои пожелания. В этом и проявляется коллективный метод воспитания. Во время смены Орленко совместно с общественным инспектором по технике безопасности также проверяет состояние рабочих мест и принимает немедленные меры по устранению нарушенных в процессе работы совместно с общественным инспектором он составляет план проведения профилактических мероприятий по охране труда.

В своей повседневной работе Орленко руководству-

«Одобрить опыт работы старшего мастера мартеповского цеха Макеевского металлургического завода им. С. М. Кирова т. Орленко В. С. по созданию здоровых и безопасных условий труда на рабочих местах...» (Из Постановления ЦК профессионального союза рабочих металлургической промышленности от 20 мая 1975 г.)

ПРОФИЛАКТИКА ТРАВМАТИЗМА

НОРМАМ БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДА СЛЕДОВАТЬ!

«Единой системой работы по технике безопасности». Много внимания уделяет он обучению молодых рабочих правильным приемам работы, проведению инструктажа на рабочем месте. Во время инструктажа Орленко рассказывает новому рабочему о бригаде, цехе, заводе, о том, что цех носит высокое звание «Цех коммунистического труда», о том, что в бригаде нет прогулов, нарушений трудовой дисциплины, а также о мерах, принимаемых к нарушителям правил техники безопасности и трудовой дисциплины. После инструктажа мастер сопровождает рабочего по всем участкам и показывает, где можно травмироваться и по каким причинам. Такой подход к решению вопросов безопасности производства привел к полному отсутствию случаев травматизма на участке Орленко.

Проявляя большую заботу об облегчении труда, администрация и профсоюзная организация мартеповского цеха Макеевского завода осуществили ряд важнейших мероприятий по механизации трудоемких процессов. Большую работу проделал коллектив цеха по созданию нормальных условий труда машинистов электродвигателей, что обеспечило хороший микроклимат и снизило число простудных заболеваний.

Выступив инициатором соревнования за высокую культуру и эстетику производства, коллектив мартеповского цеха добился значительных успехов по высококачественному обслуживанию всех рабочих площадок от ненужного оборудования. Все имеющиеся ранее в цехе склады вынесены

за пределы цеха, и теперь рабочая площадка свободна и просматривается из конца в конец. С целью профилактики в борьбе с шумом на всех свечах пароспарительной системы установлены глушители и произведена реконструкция горелок для отопления мартеповских печей и сушилки сталеразливочных ковшей.

Учитывая, что главным источником травматизма обычно является захламленность рабочих мест, коллектив мартеповского цеха работает под девизом «Чисто не там, где метут, а там, где не сорят».

За 4 года 9-й пятилетки в цехе снижено количество несчастных случаев с 22 до 8, количество дней нетрудоспособности с 497 до 111; коэффициент частоты снизился с 21,1 процента до 5,8 процента. Коэффициент тяжести снизился с 23,6 до 14,0 процента. Таким образом, борьба за высокую культуру производства, создание благоприятных условий труда, неуклонный рост производительности труда и заработной платы способствовали стабилизации рабочих кадров мартеповского цеха. В последние 5—6 лет в цехе не наблюдается текучести кадров. Стабилизация кадров, в свою очередь, способствовала укреплению трудовой и производственной дисциплины: в последнее время в цехе нет прогулов, а число нарушителей общественного порядка сократилось более чем в 2,5 раза.

Отдел охраны труда ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

АВТОРИТЕТ БРИГАДИРА

валки, обязательно предупреждает рабочих вспомогательных служб: электриков, слесарей, энергетиков. Во время профилактических ремонтов или же просто непредвиденных остановок из-за поломки по механизму старший вальцовщик сам помогает устранить неполадки. В этом он тоже видит выигрыш драгоценных минут рабочего времени.

Вторая заповедь Дощечкина — следить за качеством обработки металла. Например, перед тем, как заваливать рабочие валки в клет, он тщательно осматривает их, а во время работы стана сам осуществляет контроль за качеством дрессировки, находясь в постоянном контакте с резчиками и ступальщиками, с тем чтобы при обнаружении дефектов на обработанной полосе немедленно их устранить.

...Есть в рабочем характере старшего вальцовщика еще одна ценная черта — понимать интересы производства, жить ими. Эту черту подметил в нем мастер производства Борис Георгиевич Коротяев.

Когда возникает нехватка людей на пятниклетовом стане, — поясняет он, мы делаем перестановку. Забираем у Дощечкина опытных вальцовщиков, а ему даем молодежь. И он никогда не сетует на трудность, а напротив, старается в короткое время сделать из новичков хороших вальцовщиков и добиться не только выполнения, но и перевыполнения сменных заданий. И делает это с успехом.

Виктора Федоровича Дощечкина по праву считают в нашем коллективе одним из лучших шефов-наставников. Умеет он заинтересовать молодых рабочих, привить им трудолюбие, умеет заставить поверить в свои силы и полюбить свою профессию. Не случайно, всех ребят, пришедших в третий листопркатный из технического училища, направляют к В. Ф. Дощечкину, знают, что у такого бригадира парни получают хорошую закалку. Вот и сейчас у Виктора Федоровича проходит стажировку молодой штабелерщик Николай Бойченко.

— Казалось бы, что хитро в том, чтобы порезать

уважает старая гвардия. Виктор Федорович — победитель социосоревнования 1974 года, профгруппа бригады...

Сам он стал вальцовщиком не сразу. Начинать трудовой путь в третьем листопркатном слесарем по ремонту мехоборудования агрегатов электролитического обезжиривания жести. С обязанностями справлялся, да и по душе ему было «лечить» оборудование. Но как-то все чаще и чаще стал задумываться: «А правильно ли определил свой путь?». Не нравилось, что работа его не всегда заметна. Вот у младшего брата — Анатолий был в то время вальцовщиком на пятниклетовом стане — совсем другое дело. Работа видная, ответственная. И Виктор все чаще приглядывался к вальцовщикам, все чаще спрашивал у брата о технологии прокатки металла. Высказать вслух мечту свою не решался. И однажды Анатолий сам сказал ему:

— Что ты мучаешься? Любишь это дело, так переходи работать к нам. Предупреждаю заранее: работа напряженная. Но, как говорится, было бы желание да старание — умение приложится!

Так «с легкой руки» брата Виктор Дощечкин стал вальцовщиком. В трудовой книжке появились записи: «1969 год. Переведен подручным вальцовщиком». И в этом же году — «назначен вальцовщиком». Деловые способности и умение организовать не только себя, но и других были замечены. В том же году Виктор Дощечкин начал подменять «старшего». И вскоре был назначен на эту должность.

Стал старшим вальцовщиком и его брат Анатолий. Он возглавляет одну из бригад стана «2500» коллоидной прокатки, прокатывал юбилейную 200-миллионную тонну. Братья частенько спорят, делятся радостями и неудачами. После таких встреч они стараются работать еще лучше, словно каждый из них доказывает другому: «Вот каким должен быть «старшой». **И. ЧЕЦКИЙ, машинист-оператор листопркатного цеха № 3.**

Магнитогорск — Кузнецк — П.И.Сметл

Итоги выполнения производственного плана за 10 дней августа 1975 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	101,9	102,9	98,7	Кокс	100,0	98,0	101,5	Агломерат	99,4	98,4	101,6
Сталь	99,8	95,3	103,6	Руда	110,3	100,2	96,2	Огнеупоры	101,4	77,6	79,5
Прокат	87,8	101,9	88,3								

Итоги выполнения производственного плана за 10 дней августа 1975 года по цехам и агрегатам (в процентах)

	ММК		КМК		НТМК
Доменный цех	101,3	Доменная печь № 1	103,5	Доменный цех № 1	98,5
Доменная печь № 2	66,4	Доменная печь № 3	104,5	Доменная печь № 4	93,0
Доменная печь № 3	108,2	Доменная печь № 2	104,9	Доменная печь № 3	104,8
Доменная печь № 4	102,1	Доменная печь № 7	103,6	Доменная печь № 2	102,9
Доменная печь № 6	101,2	Мартеповский цех № 1	98,2	Мартеповский цех № 2	95,8
Доменная печь № 7	103,6	Мартеповский цех № 3	101,3	Мартеповская печь № 2	97,1
Мартеповский цех № 2	98,2	Мартеповская печь № 2	100,5	Мартеповская печь № 3	107,4
Мартеповский цех № 3	101,3	Мартеповская печь № 3	96,4	Мартеповская печь № 17	104,3
Мартеповская печь № 2	100,5	Мартеповская печь № 11	99,3	Мартеповская печь № 10	99,7
Мартеповская печь № 3	96,4	Мартеповская печь № 12	104,1	Мартеповская печь № 7	118,0
Мартеповская печь № 11	99,3	Мартеповская печь № 13	104,1	Мартеповская печь № 8	84,4
Мартеповская печь № 12	104,1	Мартеповская печь № 25	99,4	Мартеповская печь № 15	100,7
Мартеповская печь № 13	104,1	Обжимный цех № 1	100,3	Обжимный цех	98,8
Мартеповская печь № 22	92,8	Блюминг № 2	100,7	Блюминг	90,3
Мартеповская печь № 25	99,4	Бригада № 2 блюминга № 2	97,0	Бригада № 2 блюминга	98,6
Обжимный цех № 1	100,3	Среднелистовой стан	100,2	Среднелистовой стан	80,9
Обжимный цех № 2	100,7	Стан «500»	98,5	Среднесортный стан	95,9
Бригада № 2 блюминга № 2	97,0	Копровый цех № 1	102,3	Копровый цех	93,1
Среднелистовой стан	100,2	ЖДТ	110,5	ЖДТ	116,4
Стан «500»	98,5			ЖДТ	100,1
Копровый цех № 1	102,3				
ЖДТ	110,5				

Многие, наверное, помнят недавнее бедствие — лесной пожар в районе села Анненское Карталинского района. Большую помощь в его ликвидации оказали работники металлургического комбината, а именно — отряд, созданный на базе ремонтно-строительного управления УХК.

Смена приближалась к концу, когда поступило сообщение о пожаре. Огонь в любой момент мог перебраться на детские дачи и пионерские лагеря, на поселок. Медлить нельзя. Отряд ремонтно-строительного управления по тревоге был собран немедленно. К нему присоединились добровольцы, комсомольцы во главе с исполняющей обязанности секретаря комсомольской организации Любовью Красильниковой.

В лагерь, застланный легкой дымкой, прибыли в полночь. А на утро отряд разбили на звенья и приступили к работе. К тяжелому, опасному труду, длившемуся пять суток. Работали по четырнадцать часов в день, с короткими минутами отдыха. Постоянно находились в дыму от обугленных пней, горевшего на глубине торфяника. Лопата и топор были основными помощниками в тушении огня. Окапывали и выкорчевывали пни, рубили деревья. Несколько раз вспыхивали в отдельных лесных районах сильные

очаги пожаров. О них узнавали от связистов, которые на машинах, объезжая участки, оперативно информировали отряд о месте пожара. Сразу же люди с менее опасных участков перебрались туда. На усталость не обращали внимания. Горел лес — народное богатство, и только они могли

страшная огненная лавина могла бы обрушиться на людей, на лагерь, на поселок. И все-таки он возник. Тогда бросились с ведрами, лопатами, топорами к месту, объятую пламенем. С большим упорством боролись со стихийным столбом. Л. Булычев, газосварщик Б. Шорохов, столяр Л. Белоусов,

шли сразу. Всю ночь не омыкали глаз. То тут, то там в ночи вспыхивали зловещие языки пламени. Всю ночь дежурили в лесу связисты и пожарные вместе с отрядом добровольцев. А князь со своей бригадой, слесарь Д. Русов, грузчик М. Рабкин оказались настоящими товарищами, поднимали настро-

ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ

спасти его от уничтожения.

Бесперебойно подвозили воду водители поливальных автомашин. Особенно быстро поспевал водитель Аркадий Казарин. Путь к очагу пожара был нелегким. Ближайший водоем находился километрах в пятнадцати. А для того, чтобы машина могла проехать без препятствий, приходилось прорубать дорожку. И кто знает, как быстро был бы ликвидирован очаг, если бы не рыцарик Т. Коваль, который, вооружившись пилой «Дружба», быстро подготавливал проезд автомобилям. Как только поступала вода, люди, выстроившись цепочкой, передавали друг другу ведра и заливали бушующий огонь.

Опасались того, чтобы не возник верховой пожар —

штукатур Т. Чабан, электрослесарь Ю. Силян, машинист экскаватора В. Сибирев и многие другие. Они буквально каждый метр опасной зоны заливали водой, окапывали. Огонь был побежден.

И так было всегда. Побеждали энтузиазм и чувство ответственности. За каждым звеном были закреплены участки леса. Бригадир электриков Анатолий Князев вместе со своими ребятами внимательно осматривали уже потушенный лес, ведь при любом небольшом ветерке от глеших пней и обуглившимся головешек могла вспыхнуть пожар. И если где-то видели небольшой дымок, спешили туда и заливали водой.

Однажды к вечеру стало ветрено. Решили дежурить ночью. Добровольцы на-

ние у всех.

Особое слово хочется сказать о женщинах, которые были в отряде. Лаборант Н. Шацкая, маляр В. Арапова, каменщик Л. Исакова, штукатур Т. Чабан, маляр Л. Красильникова трудились наравне с мужчинами, были всегда впереди. Все команды выполняли четко, организованно. Каждый понимал доставленную перед отрядом задачу.

Лагерь бесперебойно обеспечивался продовольствием и инструментом благодаря в одлетелю автомашины Н. Падерину.

Огонь отступил. Люди оказались сильнее его.

В. МЕЩЕРИН,
секретарь партийного бюро РСУ УХК, заместитель начальника отряда.

Победы наших ракеток

Закончилось лично-командное первенство Центрального Совета ДСО «Труд» среди юношей и девушек по настольному теннису. Из Москвы, Ленинграда, Пятигорска, Абакана, Иркутска, Куйбышева, Краснодара и других городов приехали в Магнитку участники. Магнитогорцев представляла команда металлургов. Наряду с опытными теннисистами, такими, например, как мастер спорта Нина Клыгуль, кандидаты в мастера спорта Владимир Коваленко, Игорь Солопов, играли совсем юные спортсмены.

Команда комбината заняла шестое место. (В прошлом году у нас было седьмое). В личном первенстве наши теннисисты выступили значительно лучше. Н. Клыгуль стала чемпионкой Центрального Совета ДСО «Труд». Игорь Солопов (14 лет) занял третье место в одиночном разряде среди юношей.

Наши теннисисты готовятся сейчас к первенству ВЦСПС, которое будет проходить 15-22 августа в г. Могилеве. В сборную команду Центрального Совета ДСО «Труд» вошли все теннисисты комбината, принявшие участие в соревнованиях. Это мастер спорта Н. Клыгуль, кандидаты в мастера спорта С. Осипова, В. Коваленко, И. Солопов и перворазрядник В. Зауголов.

Тренируют спортсменов старший тренер сборной команды ЦС ДСО «Труд» М. Варганов и тренер В. Усов.

Л. МИХАЙЛОВА.



НА РЫБАЛКЕ.

Рис. П. Хныкина.

Энтузиаст спорта

РАССКАЗЫ
ОБ УВЛЕЧЕННЫХ

Когда речь заходит о лучших спортивных коллективах нашего комбината, то обязательно называют локомотивный цех ЖДТ. На протяжении многих лет локомотивщики с большим успехом выступают на всех спортивных состязаниях, проводящихся на комбинате. Они неизменно победители спартакиад в своей второй группе — от многоборья комплекса ГТО до футбольных матчей. Наравне с молодежью на старт выходят и те, кому за сорок.

В том, что спортивная жизнь в цехе столь активна, нет ничего удивительного. Большую заинтересованность проявляет к этому руководству цеха. Но основную роль в том, что спорт

в цехе стал массовым, играют энтузиасты-общественники. Среди них и Николай Алексеевич Никитин — диспетчер четвертой бригады.

Более двадцати лет назад пришел в локомотивный цех Николай Алексеевич и с первого же дня стал одним из активнейших членов спортивного. Ни одно соревнование не обходилось без того, чтобы Николай Алексеевич не принял участие в его организации. Не обходится без него и ни одно заседание совета коллектива физкультуры цеха.

Если приходит в цех новичок, Николай Алексеевич обязательно им заинтересуется: расспросит, занимался ли спортом раньше, где, когда, каким видом. Через не-

которое время, смотришь, новичок приобщается к спортивной жизни цеха, сходится с коллективом, работает на совесть.

А уговаривать принять участие в соревнованиях кого-либо из локомотивщиков Николаю Алексеевичу не приходится. Никогда не подведут машинисты электропоездов Владимир Павлович Каукин, Леонид Иванович Инбарисов, Анатолий Васильевич Пилтенков, Анатолий Дмитриевич Дергачев и другие. Эта сплоченность, серьезное отношение к спорту и обуславливают успехи локомотивщиков.

Но интересы Никитина не ограничиваются только спортивной жизнью цеха. Николай Алексеевич — председатель федерации футбола комбината.

Деловой, принципиальный, серьезный — так отзываются о Николае Алексеевиче Никитине в заводском совете ДСО «Труд».

Л. ТАРАСОВА.



Суббота, 16 августа

Шестой канал

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.40 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.55 — (Цв.). Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.30 — «Для вас, родители!». «Творчество детей». 12.00 — «Трудное счастье Анны Егоровой». Телевизионный очерк. 12.30 — (Цв.). «Рассказы о художниках». 13.00 — (Цв.). Премьера фильма-концерта «Играет Т. Донцигер». 13.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.50 — (Цв.). Литературные чтения. А. Блок. Лирика. 14.55 — (Цв.). «Наша улица». Улица Чкалова. 15.55 — (Цв.). «Хореографические новеллы». Фильм-концерт. 17.00 — (Цв.). «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). Программа мультфильмов: «Вересковый мед», «Детство Ратибора». 19.00 — «Две Анны». Фильм-концерт об А. Германе. 19.30 — (Цв.). Премьера телевизионного спектакля «Страницы журнала Печорина». 21.00 — «Время». 21.30 — (Цв.). «Арт-лот».

Двенадцатый канал
18.55 — Программа передач. 19.00 — Рекламный калейдоскоп. 19.10 — Новости. 19.30 — Концерт-очерк, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 20.45 — «Люди над облаками». Киноочерк. 21.00 — Программа передач ЦТ на 17 августа. 21.05 — Впервые на телеэкране. «Ищу человека». Художественный фильм. Воскресенье, 17 августа

Шестой канал
8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). «На зарядку становись». 9.30 — (Цв.). «Будильник». 10.00 — (Цв.). «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — (Цв.). «Снази Маршана». Спектакль Центрального детского театра. 12.05 — (Цв.). «Музыкальные нисос». Ведущая — Э. Беллева. 12.35 — «Сельский час». 13.35 — «Незабываемые киноленты». «Истребители». Художественный фильм. 15.15 — (Цв.). «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Бесе-

да с министром гражданской авиации Б. П. Бугаевым. 15.35 — (Цв.). «Танцуют мужчины!». Фильм-концерт. 16.15 — (Цв.). «Международная панорама». 16.45 — (Цв.). Выступление главнокомандующего ВВС Героя Советского Союза Главного маршала авиации П. С. Кутахова. 17.00 — (Цв.). «Дети страны Советов». «Начало пути». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «Удивительный китеенок». Мультфильм. 18.25 — (Цв.). «Клуб кинопутешественников». 19.25 — (Цв.). Премьера телевизионного художественного фильма «Путешествие миссис Шелтон». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. Передача из Центрального академического театра Советской Армии. 23.00 — Спортивная программа: 1. Кубок Европы по плаванию. Мужчины. 2. Теннис. «На кортах — сильнейшие мастера».

Понедельник, 18 августа

Шестой канал

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Тебе, юность». 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешественников». 13.55 — Программа передач. 14.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Ермак». 14.45 — Концерт художественной самодеятельности. 15.05 — В. Луговской. Литературный портрет. 15.35 — «Мамина школа». 16.25 — Д. Шостакович. Квартет № 14. 16.50 — Художественный фильм «Рыцарь мечты». 18.00 — Новости. 18.15 — «Загадки и отгадки». 18.30 — «Пятилетку — досрочно!». 19.15 — Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». (АРЕ). 19.50 — «Город на заре». Спектакль театральной студии «Союзконцерт». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Концерт. 22.20 — Спортивная программа. 22.50 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал
МСТ. 19.00 — Мультфильм для детей «Цапля и журавль». 19.10 — Экран недели. 19.40 — Киножурнал. 19.50 — Беседа врача. 20.00 — Документальный фильм. 20.20 — Художественный фильм «Ключ».

ФИЛЬМЫ В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ

Кинотеатр «СОВРЕМЕННИК»: «Виннету — сын Инчу-Чуна» — сеансы в 9, 13, 16, 18.40, 21.15. Для детей — «Пепси в стране Така-Тука» — сеанс в 11.30.
Кинотеатр «МИР»: «Бриллиантовая рука» — сеансы в 9, 12.10, 18, 20.15. «Конец агента» — сеансы в 10.40, 14.30, 16.10. «Большая аттракцион» — сеансы в 11.10, 17.10, 21. «Джентльмены удачи» — сеансы в 9.30, 13, 15, 19.
Кинотеатр им. ГОРЬКОГО: «Иван Васильевич меняет профессию» — сеансы в 9, 12, 15, 21.15. «Невероятные приключения

итальянцев в России» — сеансы в 11, 17, 19. «Женщины и берсеркеры» — сеансы в 10, 14, 18, 22. «Потерянные миллионы» — сеансы в 12, 16, 20.
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»: «Как преуспеть в любви» — сеансы в 8.30, 11.30, 13.30, 15, 16.30, 19.30, 21. «Маленький купальщик» — сеанс в 18. «Высокий блондин в черном ботинке» — сеансы в 11, 15.30. «Человек-оркестр» — сеансы в 9.30, 12.30, 14, 17, 18.30, 20, 21.30. Для детей — «Африканский слон» — сеанс в 10.

НА КУРСЫ МОТОЦИКЛИСТОВ

Комитет ДОСААФ приглашает желающих заниматься на курсах мотоциклистов. Обращаться по адресу: ул. Уральская, 44 (интернат № 2), или по телефону 2-17-78.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ

Магнитогорское бюро путешествий и экскурсий организует дополнительные маршруты на 1975 год (август — декабрь) в Москву — Киев, Ленинград, Пицунду, Сочи, поездом «Металлург» с 18 сентября по городам Кавказа, поездом «Уралец» — по городам-героям в ноябре, а также поездом «Юность» для старшеклассников с 4 по 10 ноября и другие.

Приглашаем совершить двухдневное путешествие на автоэкспрессе в г. Челябинск в любые дни недели. Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

Справки по телефонам: 3-52-56, 3-00-12.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

пишите, звоните, приходите
наш офис

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42.